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На сьогоднішній день гостро стоїть питання контролю за споживанням природного газу 

населенням. Важливою задачею газопостачальних компаній є розподіл та контроль 

споживання природнього газу, це можливо за рахунок ефективних інформаційних систем які 

здійснюють моніторинг, контроль та річне прогнозування споживання природнього газу. 

Створення яких потребує нових адекватних математичних моделей та їх методів 

опрацювання. 

Топологія споживання природного газу є складною, вона залежить від впливу різних 

факторів, а також зовнішнього середовища. У опублікованих роботах методи прогнозування 

споживання природного газу досліджували за допомогою різних інструментів і методик. Для 

здійснення прогнозування споживання природнього газу використовувують різні моделі, 

зокрема: модель кривої Хабберта, модель нейронної мережі, статистичні моделі, модель 

передбачення Грея, економетрична модель, стохастична модель дифузії інновацій Гомперца, 

модель динамічної системи та інші. В роботах [1,2] наведено модель кривої Хабберта, яка 

може бути використана для моделювання логістичної функції, а зокрема для прогнозування 

споживання природного газу. Шляхом адаптивної обробки інформації за допомогою штучної 

нейронної мережі можна провести прогнозування споживання природного газу [3-5]. Також 

для прогнозу використовують статистичні моделі [6]. Автор роботи [7]  провів дослідження за 

допомогою економетричного моделювання для прогнозування споживання природного газу. 

В роботі [8] використано баєсівську модель усереднення (БМУ). 

З точки зору точності прогнозу, БМУ має кращий ефект прогнозування, ніж модель 

передбачення Грея, штучної нейронної мережі, статистичної моделі та економетричної 

моделі. Тому його можна використовувати як ефективний засіб оцінки споживання 

природного газу. 

Проаналізовані моделі мають, як значні переваги так і мінуси. Зокрема за допомогою 

моделі кривої Хабберта можна проводити моделювання тільки для логістичної функції. За 

допомогою штучної нейронної мережі можна ефективно працювати з даними коли є 

невизначеність моделі. Точність прогнозу БМУ має кращий ефект, ніж на основі інших 

моделей, але при цьому має недоліки, зокрема використовується для лише для окремого 

випадку підгонки на основі метода найменших квадратів, тому питання адекватної моделі і 

методів прогнозування на її основі ще лишається відкрите для подальших досліджень. 

Створення нових математичних моделей які усувають відомі недоліки є актуальною задачею. 

Зокрема перспективним є підхід із застосуванням математичної моделі у вигляді адитивної 

суміші трьох компонент: циклічного випадкового процесу з врахуванням масштабних 

коефіцієнтів, трендової компоненти та стохастичного залишку. Застосування запропонованої 

моделі з врахуванням масштабних коефіцієнтів дозволить підвищити точність комп’ютерного 

моделювання, про що свідчать отримані результати оцінених похибок у порівнянні з 

відомими математичними моделями. 
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В подальших наукових дослідженнях планується врахувати в розробленій математичній 

моделі значень масштабних коефіцієнтів отриманих на основі агрегованих даних кліматичних 

показників та провести порівняльний аналіз результатів комп’ютерного моделювання 

процесу газоспоживання на основі нової математичної моделі. 
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